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LINKÖPING, 22 MAJ 2023 

 
 
 
 
 
 

Motion till kommunfullmäktige 
 
 
Nytt boendekoncept för studenter i Linköping 
 
Vi kristdemokrater anser att det är viktigt att de studenter som väljer att studera på 
Linköpings Universitet blir kvar i vår kommun även efter att de är färdiga med sina 
studier. Vi tror att det gynnar Linköpings näringsliv om studenterna stannar här och 
bidrar till att utveckla vår kommun. Vi vill med anledning av detta att Linköpings kommun, 
i samarbete med Stångåstaden utvecklar ett nytt boendekoncept för 
universitetsstuderande för att stimulera att de stannar i vår kommun efter sin examen. 
 
Varje år rankar studentum.se Sveriges bästa studentstäder och på den senaste listan för 
2023 ligger Linköping på en hedrande fjärde plats, upp två platser från i fjol. Vi ligger före 
klassiska studentstäder som Lund och Uppsala, det är en bra placering men vi siktar på 
första platsen. Tyvärr är Linköping inte lika bra på att behålla sina studenter efter 
avslutade studier som t ex Stockholm eller Örebro.  
 
Vid sidan av bra karriärmöjligheter, korta pendlingstider, ett rikt kultur- och nöjesutbud 
är attraktiva boendelösningar den kanske viktigaste pusselbiten för att behålla 
nyexaminerade studenter. Vi behöver lyfta Linköpings varumärke som en attraktiv 
kommun för att studenter ska vilja stanna kvar eller återvända hit. Att studenterna kan 
hitta attraktiva bostäder som gör att de vill stanna kvar även efter avslutade studier är i 
grunden positivt både för studenterna själva och för Linköping. Det gör att vi behåller 
kompetensen i vår kommun samtidigt som det lockar nya studenter till vår stad. 
 
Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi kristdemokrater att kommunfullmäktige beslutar: 
 

• Att Linköpings kommun får i uppdrag att utveckla boendekoncept för 
universitetsstuderande i syfte att stimulera att de stannar i vår kommun efter sin 
examen och ge studenterna bättre förutsättningar att hitta ett boende efter avslutade 
studier. 
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